

2020 年 3 月 3 日 星期二

农历庚子年二月初十

国内统一连续出版物号: CN 13-0012 第5382期

D1

衡水市第五人民医院 冀医广[2019]第07−02−20号



扫描二维码轻松下载 衡水日报客户端

中共衡水市委 主办 衡水日报社 承办

发布最新消息

提供最佳服务

新闻导读 2020年3月

3日

关注衡水日报社微信公众号

小编带你听新闻

■本版邮箱:hsrbckbjb@163.com

关于"衡水健康码",您需要知道这些

为实现精准防控、精准服务,我市开 始推广使用"衡水健康码"。"衡水健康 码"上线后,很多市民和打算入衡人员在 申请健康码时,遇到了一些问题。比如 老人、小孩儿没有手机,该如何申领;有 人申领成功,不知道在哪里重新查看,也 搞不清楚在哪些地方可以用;还有在申 领"衡水健康码"如果填错是否能重新填 写等。对此,记者就市民反映比较集中 的一些问题采访了12345市长公开电话 办公室工作人员。

记者:什么是"衡水健康码"? 哪些 场合会用到健康码?

工作人员:"衡水健康码"是新冠肺 炎疫情防控期间,为了方便广大城乡居 民及入衡人员正常出行,所采取的一项

舞,形成了人与自然和谐共生的美丽画面。

50只白鹭。

滏阳河畔

近日, 在滏阳河市区段河面上时常会看到成群的白鹭接翼

3月2日上午, 我市摄影爱好者王先生特地赶往滏阳河市区段,

记者从滏阳河管理处了解到,眼下正值滏阳河黑臭水体治理

本报记者 金莉莉 王铁良 摄影报道

而飞,成为一道别致的风景。它们时而嬉戏觅食,时而翩跹而

用镜头定格下到这里"做客"的白鹭们。"它们对自然环境的要求是

很苛刻的, 只有空气质量够清新, 水质够清洁, 气候适宜, 白鹭才

会造访。成群白鹭的相聚,说明我们城市的生态环境越来越好了。" 王先生聚焦着这些可爱的精灵,将它们捕食、嬉戏、飞舞的身姿-

即衡水市滏阳河(干马桥—大西头闸段)水环境生态治理阶段, 随着河道清淤及底泥处理工作的推进, 从春节前夕就有白鹭陆陆

续续来到滏阳河市区段北段觅食, 最近, 永兴桥两侧又出现了约

数字化管理措施。"衡水健康码"以衡水 市内人员、打算入衡水人员通过"支付 宝"平台自行填报的健康数据为基础,经 结合防疫大数据分析比对生成个人专属 二维码。"衡水健康码"作为出入社区、农 村、机关、企事业单位、商场超市、宾馆酒 店、车站等公共场所及交通检疫卡口的 电子通行凭证,工作人员通过查验群众 "衡水健康码",识别其是否授权通行。

记者:"衡水健康码"适用范围? 工作人员:在衡人员及打算入衡人 员,可在衡水全市域使用,包含下属各 区、县(市)。

记者:"衡水健康码"申领途径有哪 些? 申领成功后从哪查看健康码? 是否 可在微信申领?

工作人员:"衡水健康码"只能通过 支付宝APP,完成实名注册进行申领,不 能使用微信申领健康码。申领健康码成 功后,重新打开支付宝APP---卡包 -证件就可以重新查看健康码。

记者:每日申请总量是否存在上限? 工作人员:对于每日"衡水健康码" 申请总量不存在上限。

记者:红黄绿码人员有何区别?

工作人员:健康码分为红、黄、绿三 种颜色,并可根据个人防疫数据变化,实 现系统后台动态调整。确诊病人(含实 施居家隔离医学观察未满14天的治愈出 院确诊病人),与确诊病人有密切接触的 人员,最近14天来自湖北、武汉等重点地 区人员,或者到过上述重点地区返衡人

员标注为红码人员。有发热、气促、呼吸 道症状或接触过上述症状病人,居住或 暂住地同一楼道前14天内有过确诊病 人、本机关本单位前14天内有过确诊病 人的、从中风险地区来衡人员为黄码人 员。红码、黄码以外的人员为绿码人员, 从中风险地区来衡人员,持健康证明且 经县级疫情防控指挥部认可的,可转为 绿码人员。同时,根据疫情防控变化,对 三色码认定标准将作出相应调整。

记者:衡水健康码"绿码、红码、黄 码"三色的作用?红/黄码怎么转成绿

工作人员:"绿码"在市内和进出衡 水正常通行;"黄码""红码"因不符合疫 情管控的通行条件, (下转B3版)

今日起,市民可扫码实名乘坐城市公交车

本报讯(记者张洪宁)从市 公交总公司获悉,在疫情防控关 键时期,市民在乘坐城市公交 时必须实名认证登记。为了给 广大市民提供更加便捷的乘车 服务,市公交总公司推出了覆 盖所有城市公交车的实名乘车 二维码,3月3日起,市民可直 接使用手机微信小程序扫描二 维码进行实名认证登记乘车。

操作流程具体为:第一 步,在微信小程序中搜索"衡 水公交乘车码"进入小程序, 如实填写个人信息后,完成乘 客信息登记。第二步,乘客乘 车时,使用衡水公交乘车码首 页"扫一扫",扫描车辆上张 贴的体温登记码,完成体温登 记后即可乘车。 市民二次乘车时,只需在

小程序中扫描车辆张贴的乘客 体温登记码即可,不需要再次 进行个人信息登记。为了节约 乘车时间,市民可以先行在家 进行注册,填写个人信息,为 乘车出行提前做好准备。也可 由工作人员或司乘人员现场协 助扫描登记。未携带手机或使 用手机不便的,可持身份证进 行现场登记。

衡水交警在行动 抗击疫情

"紧急通知!按照上级指 示,全警取消年假,下午2时 全员到岗。"

男性民警辅警赴各高速口检查 站,开展防疫工作。" "紧急通知!支队科室组

织警力成立应急分队,随时支 援全市防疫一线。"

1月26日,大年初二,市 公安交通警察支队连发三道 "紧急令", 吹响战"疫"冲锋 号。面对汹汹疫情, 衡水交警 第一时间挺在了城市最前沿, 战斗在人民最需要的地方。

让党旗飘扬在防疫第一线

"随时准备为党和人民牺 牲一切,永不叛党!"2月5 日, 入党誓词响彻大麻森高速 口防疫检查站。当天上午, 衡 水公安交警支队在这里举行成 立临时党支部启动仪式。以此 次仪式为标志, 市交警支队的 7个战时临时党支部、12个 "党员先锋队"、4个"党员先 锋岗"全部挂牌成立,战时党 建工作在全市范围铺开,一面 面党旗飘扬在我市防疫最前

"特殊时期,不能掉队,吃了 药缓缓就好。"请战声声嘹 亮,"逆行"步步铿锵。在党 员干部的带动下, 衡水交警日 夜守驻在城市出入口,保障人 民安全。

防疫战场上的"天眼梯队" "你好,这里是衡水市枣

强交警大队,您是车牌号鄂 ***的车主吗?" 枣强交警大队 指挥中心刘健的工作任务是排 查辖区内来自重点疫区的车 辆,"我通过天网系统排查辖区 内重点疫区车辆,发现重点车辆 后便联系车主,详细询问其本人 及家人的身体状况,并将相关 信息登记造册反馈给防疫部 门。"市公安交警支队指挥中心 负责人说:"我市自春节期间开 始对进出城车辆进行防疫检 测,那些节前未经检测便进城 的来自重点疫区的车辆就存在 疫情隐患,我们不能把风险留 给人民。"疫情期间,全市平均 每天约6万辆车上路行驶,指挥 中心就要从中筛查出重点车 辆,及时报备。 (下转B3版)

线。"我是党员,我先上!" "紧急通知!车管所全体

有温度 有速度 桃城区税务局"非接触式"服务暖心又贴心

业务2733笔。 桃城区税务局在构筑抵御 疫情防线的同时, 为减少现场 办税次数,最大程度降低交叉 感染的风险, 启动了疫情防控 期间"非接触式"办税缴费服 务方案,印制了关于防控新型

并通过微信群、朋友圈广泛发 布电子税务局使用方法小视 频,引导纳税人"涉税事、网 上办、非必须、不窗口",选 择电子税务局、手机 APP等 "非接触式"网上办理途径。

开通电话咨询预约办理涉 税业务,向社会公布多部涉税咨 询电话,通过电话解答纳税咨 询和受理相关业务。2月17日 上午9时,桃城区税务局办税服 务厅通过电话预约,开启疫情 防控期间办税服务绿色通道, 为市第三人民医院迅速办理了 负压救护车车辆购置税申报纳 税业务, (下转B3版)

本报讯 (记者张月亭 通 讯员宋建丽)疫情发生以来, 桃城区税务局推出"非接触 式"服务,通过电子税务局、 电话预约、税企微信群、电话 咨询等办税方式, 为纳税人、 缴费人提供优质、便利、高效 服务。目前,已累计办理涉税

冠状病毒疫情办税服务提示,

衡水市第二人民医院 疫情期间保障正常诊疗秩序的通告

新冠肺炎疫情发生以来, 我院在做好疫情防控前提下, 科学规划发热门诊和其他门诊区域分离、隔离病区和普通病 区区域分离;全院实行规范的消毒隔离措施;并加强了医疗 服务规范化管理,满足患者就医需求。除口腔科和体检科停 诊以外,全院所有门诊均实现患者"一医一患"的安全就医 环境, 切实保障非疫情相关的群众正常看病就医需求。

1、门诊就医时,请患者及陪护人员佩戴口罩、携带身 份证实名制就医。

2、为防止院内感染,全院所有病区实行封闭管理,拒 绝探视; 陪护人员凭陪护证出入病区。

3、发热患者到发热门诊就医;在发热预检点检测出的

发热人员,请在医务人员指引下到发热门诊就医。 疫情期间,请患者及家属配合医务人员,遵守就诊流

程,我们将全力守护您的健康!

疫情风暴中的"平安乐园

-衡水四院北区医养结合体全员"逆行"为老年人护航(上)



四院党总支书记王韶华巡查北区发热 门诊预检处



北区养老楼处处可见悬挂的中药春食



童心未泯的老奶奶縭红绳

2020年的春节,对市四院北区工作 人员王晓梦来说,是人生中最难忘的日 子。数天前,与相恋多年的男友终于修 成正果。婚假加春节,新婚燕尔的小两 口在网上看好了机票,憧憬着美好的蜜 月之旅。突然,单位的一个通知完全打 乱了计划——"疫情紧迫,全院职工取消 休假,火速回到各自岗位,随时待命。

看着晓梦麻利地收拾行装,丈夫叹 口气说:"电视里都是妻子送丈夫去前 线,这桥段到咱家咋就变了。"晓梦噗嗤 一声笑出了声,安慰道:"好啦,非常时 期,四院北区的同事们需要我增援,老人 们更需要我们守护平安,咱家里的老人 就辛苦你照顾了。"

四院北区吹响"冲锋号"

衡水市第四人民医院北区医养结合 体,简称四院北区,分为养老部和医疗部 两大部分,养老部就是王晓梦的工作岗 位。新冠肺炎疫情发生后,河北省疫情 防控宣布进入一级响应。市四院随即第 一时间做出反应,取消春节休假,全院职 工回岗待命,共抗疫情。

新冠肺炎最易感染的是免疫力较低 人群,北区养老部的老年人成了医院的 重点保护对象。北区负责人,四院副院 长随学斌向院党总支书记王韶华立下 "军令状"——死守阵地,不让病毒侵进 北区一丝一毫,不让一个老人受到感染!

军令易下,执行难度却超出想象。 留院老人大多为半自理或不能自理,消 毒、测体温等院感工作繁重,再加上老年

人情绪变化大,一系列难题就在眼前。 随学斌回到北区,迅速召集养老部、 医疗部的骨干成员了解情况。王晓梦负 责养老部这边的协调工作,她汇报说,除 去回家过春节的老人,养老部还有121名 在院老人,大多数是半自理或不能自理 的。所有护工均已到岗,做好了长期驻 扎院部准备。办公室的田晨光建议说, 可以按照国家卫健部门发布的预防疫情 的中药方,紧急制作大量中药香囊,挂在 每个老人房间里,抵御病毒……

集思广益,众志成城。一个成熟的 方案很快被拟定出来——外建长城,内 强筋骨。

外建长城,指的是设置北区大门口和 门诊大厅预检分诊处两道关卡,要求每一 个进出大门的人都要到体温检测点进行 体温检测,无情况方可进入工作区。门诊 就诊医患要保持安全距离,做好门诊病人 登记、流调登记、做好每日疫情上报。这 一块由医疗部全体成员负责。

内强筋骨,指的是将养老部内部的疫 情防控工作做到细致人微,大到消毒、测 体温、饮食、锻炼、心理疏导等,小到照顾 老人生活起居,处理排泄物,提醒老人吃 水果等等。养老部121名老人和40多名 护工及医护人员进入"封闭管理模式"

随学斌这样解释封闭式管理:工作人 员与老人全部封闭管理,谢绝一切探视; 暂不接收新入住老人。对春节回家的老 人,制定家属告知书说明情况,劝解家属 让老人先居家养老,暂不重新安排人住等 举措。令他欣慰的是,多数人都有大局 观,对一系列举措予以理解、配合。

更让随学斌欣慰的是,去年10月份曾 考虑到春节期间是老年人患呼吸疾病的高 峰期,他组织为北区的老人接种了流感疫 苗。至今,没有一个老人出现发热、咳嗽等 症状。他笑着说:"这个无心插柳的小举

措,着实为防抗疫情工作立了一大功啊!" "老顽童"们的乐园,热心人士的捐助

严防死守,让整个北区成了铜墙铁 壁,一片枯叶飘落也逃不过监测人员的 眼睛。当衡水的大街上人迹罕见的时 候,北区院里却很热闹,一些"老顽童"的 举动更让护工人员啼笑皆非。

往常,老人们饭后喜欢三五成群、两 两一组到小花园里散步、聊天、晒太阳。 喜欢独处的,房间里有电视,健身房有运 动器械,书画室笔墨砚台一应俱全,图书 馆全天开放。每个人都能找到自己喜欢 的位置,对他们来说,远离尘嚣,没有烦 恼,北区就是个"世外桃源"。

现在,为防止交叉感染,院区取消了 集体活动,规定减少室外活动时间,尽量 留在各自的房间内,彼此串门、做客,一 定要戴上口罩。

俗话说,老小孩。上了岁数的人啊, 你说东,他偏往西,活脱脱就是一个小孩 子的心性。但不能过分约束他们,老人 一旦情绪低落,想哄回来要颇费一番口 舌。护工人员只能尽最大努力,做好一 天两次的消毒工作,降低感染病毒的风 险,同时密切关注老人的一举一动。

大年初七上午九点半,护工李春兰巡 视房间时,发现二楼一位80多岁的爷爷 不见了,急忙呼叫总台。王晓梦通过监 控,发现老人偷偷跑到花园里池边乱石 处,弯腰压腿,锻炼得不亦乐乎!一看护 工来了,他乐了,"闺女,我好几天没锻炼 了,胖了好几斤,你让我再练一会吧!"在 大家劝说下,这个老爷子才意犹未尽地返 回房间。

隔了一天,王晓梦发现楼前的几个红 色条幅不见了,风吹走了吗?她和几名护 工到处寻找,找遍整个院子也没发现。素 有"柯南"之称的护理部主任张建辉琢磨 了一会,笑着说:"别找了,我猜到条幅有 可能去哪儿了。"几个人随着张大姐来到

一个老奶奶房间,定睛一看,全都乐坏了。 别看老奶奶90岁高龄,却是个闲不 住的人。封闭这段时间把她闷坏了,总想 找点"活儿"干。看着风中飘扬的红色条 幅,老奶奶有了主意,扯了几条回到房间, 编起了绳子。隔壁的老太太也来热心帮 忙,两人一个抻,一个编,配合得天衣无 缝。编出来的红色绳子还挺像那么回事。

"我们养老部的趣事,三天三夜也说 不完。看着他们,就像是看着我们自己 的老人,老吾老,以及人之老。他们选择 来北区养老,是对我们的认可,这是一份 信任,我们不能辜负!"王晓梦说。

为了让老人们安心度过这段特殊时 期,随学斌和员工们绞尽脑汁,尽量创造 一个安全为前提的宽松环境,要求大家 对"顽皮"的老年人始终报以包容的心 态。春节前后,亲属无法进入院区探望, 护工人员就用自己的手机,帮助老人们 与亲人通过视频的方式取得联系,让家 属放心,让老人安心。

四院农工党支部也为北区送来爱心 捐助,17箱水果、10箱84消毒液、大量的 一次性手套、口罩等物资,这些爱心物资 通过护工分发到老人们身边。农工党党 员宋广军说:"尊老爱幼是我们中华民族 的传统美德,尽我们的微薄之力,希望能 给这些老年人送去一份关怀,帮助四院 北区在这次疫情防控阻击战中取得最终 的胜利!"

本报记者 高艳争 房贞 图片由 四院北区提供

